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simat sävyt ovat muuttuneet. Ahve-
nanmaalla perinteiset punainen ja 
keltainen ovat antaneet tilaa nykyi-
sille trendiväreille, vaaleille, hillityille 
pastellisävyille sekä vihreälle ja sini-
selle.

– Taloissa myös korostetaan esi-
merkiksi ikkunapuitteita ja nurkkalau-
toja hyvinkin kirkkailla väreillä. Tämä 
lienee ruotsalaista vaikutusta. Eikä 
kukaan olisi kymmenen vuotta sit-
ten maalannut taloansa harmaaksi, 
Peedu Dahlbom sanoo.

Ahvenanmaalla on otettu Vinha ja 
Peedu Dahlbomin neuvot tosissaan 
vastaan. Samoin teki Peedukin: hän 
lopulta otti sen lautan mantereelle, 
tosin vasta viime vuoden elokuussa, 
jolloin hänellä oli tehtynä 44 vuot-
ta työtä Tikkurilassa ja siitä 25 Lou-
nais-Suomen piiriedustajana. Vinha 
juttu! •

Per-Erik ”Peedu” Dahlbom tuli niin 
tutuksi Ahvenanmaalla, että sai mel-
kein oman kylän – vain kaksi kirjain-
ta puuttuu.

Lähes Engelin keltainen väri ja man-
sardikatto antavat uudelle puutalolle 
entisaikojen arvokasta tunnelmaa.

Vedä Vinhalla!

–  Ulkoseinät, ikkunanpuitteet, 
vuorilaudat ym.

–  Uudet ja aikaisemmin puun-
suojalla käsitellyt pinnat, sa-
hatut ja höylätyt pinnat sekä 
painekyllästetty puu

–  Aikaisemmin puunsuojalla 
käsitelty pinta vaaleammaksi

–  Kuin maalilla, mutta ei lattioi-
hin
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Vinha tuotiin markkinoille ke-
väällä 1978. Peittävä puunsuoja 
oli mullistava uutuus, ja mark-
kinointimateriaalissa sille mää-
riteltiin neljä käyttöaluetta: uu-
sien puupintojen suojaaminen, 
haalistuneiden puunsuojapin-
tojen käsittely uuden veroisiksi, 
puunsuojan värin vaihtaminen 
sekä uuden ja vanhan pinnan 
käsittely samanvärisiksi.

Vinhan 30 
värikästä vuotta

Vinhan ensimmäisessä väri-
kartassa oli 20 väriä. Näin 
niitä luonnehdittiin Tikku-

rilan Viestissä 1/1978: ”Vinhan 20 
luonnonläheistä sävyä ovat Tikkuri-
lan värisuunnittelijat valinneet Valtti 
Color värisävyistä ja soinnuttaneet 
ne veljessarjaksi – tai sanokaamme 
näinä tasa-arvon aikoina – sisarpar-
veksi.” Värit olivat 1970-luvun hengen 
mukaisesti syviä, tummia ja Suomen 
luontoon kauniisti sulautuvia. Myö-
hempien värikarttojen vaaleat värit 

puuttuivat kokonaan. Suurin osa vä-
rinimistä oli ammennettu luonnosta: 
Männynkukka, Ahvenvita, Sammal, 
Kuusenhavu, Hilla, Käpy, Juolukka, 
Kelo jne.

Vaaleat värit alkavat kiinnostaa

1980-luvun nousukauden myötä puu-
talorakentaminen kasvoi, ja puusta 
alettiin rakentaa myös yksi- ja kaksi-
kerroksisia rivitaloja. Valkoiset vuo-
rilaudat raikastivat ja jäsensivät ra-

RIITTA ESKELINEN, BRÄNDIPÄÄLLIKKÖ JA MARIKA RAIKE, VISUAALINEN KOORDINAATTORI
KUVAT: PÄIVI PELLINEN, MIKKO AUERNIITTY JA KEIJO PIISPA
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kennuksia. Vuonna 1982 Vinhan 
värikarttaa laajennettiin asiakkaiden 
toiveiden mukaisesti lisäämällä siihen 
10 uutta vaaleaa väriä, joita suositel-
tiin sekä kaupunki- että maaseutuym-
päristöön. Vaaleanruskea Hiekkaran-
ta, kellertävä Maissi, vaaleanharmaa 
Jäkälä, keskiharmaa Lepänrunko, si-
niharmaa Kuurakallio, Torpanharmaa, 
keltainen Pappila, kellanruskea Meri-
pihka ja viileän harmaa Helmiäinen 
toivat karttaan modernin tuulahduk-
sen. Nyt karttaan tuli myös taitettu ja 
hyvin peittävä valkoinen.

Vuonna 1985 karttaa uusittiin li-
säämällä siihen erityisesti omako-
ti- ja rivitaloja varten valittuja värejä 
kuten kellanvalkoinen Kajastus, vaa-
leanharmaa Osteri, beige Särkkä, 
maitokaakaon ruskea Hieta, taitettu 
valkoinen Aamu ja hennon vihertävä 
Itkuraita. Värien määrä pidettiin sa-
mana, ja uusien värien tieltä saivat 

väistyä muun muassa vaalean kel-
lertävät Pappila ja Maissi.

Viisi vuotta myöhemmin talomaa-
larit kaipasivat iloisempia värejä: kirk-
kaankeltainen Aurinkoinen sekä mur-
retummat Tähkä ja Syysvilja saivat 
paikkansa Vinhan värikartassa. Ke-
väällä 1995 Vinhaan saatiin uusi pe-
rusmaali, joka entistä paremmin mah-
dollisti kaivatut vaaleat ”rivitalovärit”. 
Näitä olivat muun muassa vaalean-
punertava Kuohukerma, kermanvä-
rinen Aurinkotuuli, kellertävä Kuuta-
mo, vihertävä Kevät, vaaleanharmaa 
Keskipäivä, vaaleansininen Auterei-
nen ja lähes valkoinen Alabasteri.

Takaisin juurille

Vuonna 2001 Vinhan värikartta uu-
distettiin perusteellisesti. Väreissä 
palattiin takaisin lämpimämpiin ja 
murretumpiin sävyihin, jotka sopivat 

Suomen luontoon ja valoon parem-
min kuin silmäänpistävän puhtaat vä-
rit. Värinimet valittiin nyt Kalevalas-
ta: verenpunainen väri sai nimekseen 
Louhi, tummanharmaa on Ukko, pe-
rinteinen tummanruskea on Sampo, 
kellertävä valkoinen Lyylikki jne. Värit 
on ryhmitelty värialueittain, ja kartas-
sa on käytetty myös kutakin värialu-
etta kuvaavia luontokuvia.

Saamme joskus kritiikkiä siitä et-
tä värikartat ja värinimet muuttuvat 
liian usein. Sehän ei kuitenkaan ole 
ongelma, jos asiakas muistaa värinu-
meron. Sen perusteella vanhakin vä-
ri löytyy Tikkurilan sävytyskoneiden 
muistista. Varsinkin kuluttajat halua-
vat kuitenkin että väreillä on myös sa-
nalliset nimet. Eikö vain Kuutar kuu-
lostakin kauniimmalta kuin 2687 tai 
Metsola kiehtovammalta kuin 2679? •

Vinhan juhlavuoden purkit 
sisältävät 30 % enemmän 
Vinhaa kuin tavallisesti eli 
11,7 litraa.
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Ulkoverhouslaudan kestoikää voidaan 
pidentää huolellisen suunnittelun ja 
rakentamisen lisäksi kiinnittämällä 
huomio oikea-aikaiseen pintakäsitte-
lyyn sekä säännöllisiin huolto- ja kor-
jaustoimiin. Myös puulajin ja -laadun 
valinnalla voidaan vaikuttaa ulkover-
houksen käyttöikään. Tutkimustulos-
ten mukaan mäntypuusta sahatun ul-
koverhouslaudan pintahalkeilu on 
huomattavasti yleisempää kuin kuusi-
puusta sahatussa verhouslaudassa.

Auringonvalon vaikutuksesta maalaa-
mattoman puun pinnan väri muut-
tuu harmaaksi. Pinnassa tapahtuu 

kemiallisia muutoksia, jotka vaikuttavat muun 
muassa puun kostumiseen ja pinnoitteiden 
pysyvyyteen. Tuloksena on lopulta vesiliukoi-
sia tuotteita, jotka huuhtoutuvat pois puun 
pinnalta ja aiheuttavat pinnan eroosiota. Ul-
koverhouslaudan pintaan alkaa muodostua 
pieniä halkeamia, jotka riippuvat rasitustason 
lisäksi puulajista, sahausasetteesta ja käyte-
tystä pintakäsittely-yhdistelmästä.

Pintakäsittely 
suojaa verhouslautaa

Jos ulkoverhouslauta on maalattu niin, ettei 
siihen pääse kosteutta muuten kuin pinnoit-

Pitkäikäinen Pitkäikäinen 
puu-ulkoverhouspuu-ulkoverhous

TEKSTI: JARI VIRTA, SUOMEN KIINTEISTÖLIITTO
KUVAT: MIKKO AUERNIITTY JA PEKKA VAINONEN
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teen läpi, vaikuttaa pinnoitteen kos-
teudenläpäisevyys suoraan dimen-
siovaihteluihin. Tumma väri absorboi 
enemmän energiaa siihen osuvasta 
säteilystä lämmittäen alla olevan ma-
teriaalin, jolloin pinnoitettu puu kui-
vuu nopeammin kuin vaalealla pin-
noitteella käsitelty verhouslauta. Mitä 
tummempi on verhouksen pinta, sitä 
enemmän puu absorboi auringonsä-
teilyä. Verhouksen pinnan lyhytaikai-
set ja nopeat lämpötila- ja kosteus-
vaihtelut aiheuttavat siten jännityksiä 
puuhun ja maalikalvoon, etenkin 
tummien, läpäisevien pintakäsittely-
aineiden yhteydessä. Ensimmäiset 
kuivumisesta johtuvat halkeamat il-
mestyvät yleensä eteläjulkisivun ver-
houslautoihin. Vaaleiden pintojen pin-
talämpötilat vaihtelevat vähemmän, 
ja nämä pinnat saattavat altistua en-
simmäisenä homevaurioille, etenkin 
pohjoisjulkisivulla.

Suunnittelu tärkeää

Rakennussuunnittelun avulla voi-
daan vaikuttaa julkisivujen rasitus-
tasoon. Julkisivupinnalle osuvaa 
viistosade-, roiskevesi- ja valuvesira-
situsta ja niiden haitallisia vaikutuksia 
voidaan vähentää räystäs- ja sokke-
lirakenteiden avulla. Leveät räystäät 
vähentävät seinäpintaan kohdistu-
vaa viistosaderasitusta. Ulkoverho-
uksen rasitustasoa pyritään vähen-
tämään myös räystäskourujen ja 
syöksytorvien avulla. Niiden tehtävä 
on ohjata katolle satanut vesi halli-
tusti alas ulkoverhousta kastelemat-
ta. Niiden tärkeys korostuu korkeis-
sa ja laajakattoisissa rakennuksissa. 
Korkea sokkelirakenne vähentää sei-
nän alaosaan kohdistuvaa roiskeve-
den ja lumen aiheuttamaa rasitusta. 
Veden pääsyn estäminen rakenteisiin 
suunnitellaan kokonaisuutena, jolloin 
myrskypeltejä ja muita tarkoitukseen 
soveltuvia rakenteita käytetään aina, 
kun veden nousu ja tunkeutuminen 
on mahdollista. Veden tunkeutumi-
nen on varteenotettava tekijä tuulisil-
la alueilla, kuten rannikolla sekä sisä-
maassa suurilla ja avoimilla aukeilla, 
mäen harjanteilla ja järvien rannoilla 
sekä korkeissa rakennuksissa. 

Pitämällä verhouslaudan kosteus-
pitoisuus mahdollisimman tasaisena 
ehkäistään verhouslaudan kosteus-

Säteittäisesti sahattu puu

Tangentin suuntaisesti sahattu puu 
(pohjoismainen sahauskäytäntö)

Kuva 1. 
Ulkoverhouslaudan sahaustapoja 
(Sandberg & Söderström 2006).

Säteittäispinta

Tangentin suuntainen 
pinta, sisäpinta (ydin-
puoli)

Tangentin suuntainen 
pinta, ulkopinta (pinta-
puoli)

elämistä ja siten vähennetään maa-
lipinnan ja verhouslaudan halkeilua. 
Kun käytetään tiiviitä pintakäsittely-
yhdistelmiä yhdessä riittävän tuule-
tusraon kanssa, verhouslaudan kos-
teuspitoisuus pysyy tasaisempana ja 
halkeilu vähäi sempänä.

Puulajin ja laatuluokan valinta

Suomessa puu-ulkoverhouksiin käy-
tetään pääasiassa kuusta (Picea 
abies) ja mäntyä (Pinus sylvestris). 
Ulkoverhouslaudat sahataan tavan-
omaisesti pohjoismaisen sahaus-
käytännön mukaisesti (plain-sawn 
wood). Vaihtoehtoisesti verhouslau-
dat voidaan sahata säteittäisesti (ful-
ly quarter-sawn wood).

Tutkimustulosten mukaan mänty-
puusta sahatun ulkoverhouslaudan 
pintahalkeilu on huomattavasti ylei-
sempää kuin kuusipuusta sahatussa 
verhouslaudassa. Ulkoverhouslau-

dan pintahalkeiluun säärasitukses-
sa vaikuttaa myös sahausasete, eli 
se mistä kohtaa tukista verhouslau-
ta on sahattu. Ulkoverhouslaudan va-
linnassa tulee ottaa myös huomioon 
ydin- ja pintapuolen erilainen halkei-
luherkkyys. Tulevaisuudessa puu-ul-
koverhouksiin saatetaan suosia sä-
teittäisesti sahattuja verhouslautoja, 
koska niiden pintahalkeilu on vähäi-
sempää verrattuna perinteisesti sa-
hattuihin verhouslautoihin.

Ulkoverhouslautojen laatuluoki-
tus perustuu oksien kokoon, laatuun 
ja määrään. Verhouslaudoissa olevi-
en oksien läpi tulevia vuotovesiä voi-
daan vähentää käyttämällä laatuluo-
kiteltua sahatavaraa, jolloin sallittujen 
oksien koko ja laatu on tarkoin mää-
ritelty. Ulkoverhouslaudan materiaa-
liominaisuudet ovat nykytietämyksen 
mukaan riittävät, mikäli verhouslau-
ta täyttää vähintään laatuluokan B 
(kvintta) mukaiset vaatimukset. 
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Rakentamisen valmistelu

Puutavaran laatu ja kelvollisuus tar-
kastetaan heti vastaanotettaessa. 
Tarkastuksessa otetaan huomioon ai-
nakin verhouslautojen puulaji, laatu-
luokka, paksuus ja kosteuspitoisuus. 
Mikäli verhouslautojen kosteuspitoi-
suuden todetaan vastaanotettaessa 
olevan yli 18 painoprosenttia puun 
kuivapainosta, on verhouslaudat pa-
lautettava takaisin materiaalin toimit-
tajalle. Rakentajan kannalta on suo-
siteltavaa vaatia kosteuspitoisuuden 
mittaus jo puutavaraliikkeessä. Tar-
kastuksen jälkeen verhouslaudat va-
rastoidaan ulos joko katokseen tai 
peitteen alle kuivaan paikkaan noin 
puoli metriä irti maasta. Varastoin-
nin tarkoitus on suojata verhouslau-
toja ennen kiinnittämistä auringolta, 
sateelta ja maakosteudelta. Varas-
tointipaikka on valittava siten, et-
tä siihen ei keräänny vettä eikä sii-
tä haihdu kosteutta peitteen alle. 
Ennen verhouslautojen kiinnitystä 
suositellaan kosteuspitoisuuden tar-
kistamista, sillä liian märkien verho-
uslautojen kosteuseläminen saattaa 
aiheuttaa käytössä ongelmia. Suosi-
teltava kosteuspitoisuus kiinnityshet-
kellä on 15…18 % puun kuivapainos-
ta. Talvipakkasilla ulkovarastoinnissa 
olevien verhouslautojen kosteuspitoi-
suus nousee korkeaksi. Tämä tarkoit-
taa, että verhouslautojen kiinnitystä 
tulisi välttää talvipakkasilla, etenkin 
jos laudat ovat kostuneet talvisäily-
tyksessä.

Pintakäsittelyn tarpeellisuus

Tärkein keino ulkoverhousvaurioi-
den ehkäisemiseksi on rakenteelli-
nen puunsuojaus. Rakenteellisin kei-
noin puun kosteuspitoisuus pyritään 
pitämään niin alhaisena, että mikro-
organismeille, kuten home-, sinistä-
jä- ja lahottajasienille, ei muodostu 
otollisia elinoloja. Samalla vähenne-
tään puupinnan halkeilua. Vaikka ra-
kenteellisesti oikein toteutettu puu-
ulkoverhous ei välttämättä edellytä 
maalausta, auringonsäteily ja kos-
teusvaihtelut aiheuttavat puupinnan 
harmaantumista, halkeilua ja kulu-
mista, minkä vuoksi maalauskäsittely 
on suotavaa. Maalaus estää eroosi-
on, home- ja sinistäjäsienten kasvua 
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ja pinnan harmaantumisen,  hidastaa 
sadeveden imeytymistä puuhun se-
kä luo esteettisen vaikutelman. Puu-
pinnan käsittely ei takaa puun säily-
vyyttä, vaan säilyvyyteen vaikuttaa 
rakenteellinen suojaus. Yleensä toi-
votun suojavaikutuksen saavuttami-
nen edellyttää, että maali ja maalaus-
alusta on valittu oikein ja maalaustyö 
suoritettu oikeaoppisesti ja oikea-ai-
kaisesti.

Hyvän maalaustyön 
edellytykset

Puupinnan tulee olla kaikissa käsit-
telyvaiheissa kuiva (kosteuspitoisuus 
15–18 % puun kuivapainosta). Pin-
takäsittelyn aikana ilman suhteel-
lisen kosteuden tulee olla alle 80% 
ja lämpötilan yli +5 oC koko kuivumi-
sen ajan.  Maalausoloille asetetta-
vat vaatimukset tarkistetaan lisäksi 
tuotteen käyttöohjeista. Kaikissa vai-
heissa, mutta etenkin esikäsittelyjen 
osalta, työn huolellisuus ja perus-
teellisuus ovat ensiarvoisen tärkeitä. 
Pohjustettaessa ja pohjamaalattaes-
sa verhouslautoja on aina käsiteltä-
vä myös verhouslautojen poikkileik-
kauspinnat.
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Kuva 2. Sahaussuunnan ja puulajin vaikutus ulkoverhouslaudan 
pinnan halkeiluherkkyyteen viiden vuoden säärasituksessa (Sand-
berg & Söderström 2006).
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Soveltuvat 
pintakäsittely-yhdistelmät

Nykyisin puu-ulkoverhouksiin suosi-
tellaan teollisesti pohjamaalattuja tai 
teollisesti pohjustettuja ja pohjamaa-
lattuja verhouslautoja. Teollinen poh-
jamaalaus tehdään hallitusti lämpi-
missä oloissa, jolloin sää tai työvirheet 
eivät pääse vaikuttamaan pohjamaa-
lauksen lopputulokseen. Teollinen 
pohjamaalaus suojaa verhouslautoja 
pääasiassa kuljetuksen, varastoinnin 
ja asennuksen aikana. Pigmentoitu 
maali suojaa puupintaa kiinnityksen 
jälkeen myös auringonsäteilyltä en-
nen varsinaista pintakäsittelyä. Pig-
mentoiduilla tuotteilla pohjustetut tai 
pohjamaalatut puupinnat tulisi pinta-
käsitellä viimeistään 6…8 kuukauden 
kuluessa verhouslautojen altistumi-
sesta auringonsäteily- ja kosteusra-
situksille. Kesäaikana pohjamaalaus 
antaa lyhytaikaisemman suojan kuin 
kylmänä talviaikana, koska kesällä 
puupintaan kohdistuu suurempi au-
ringonsäteily- ja kosteusrasitus.

Pintamaalaus on suoritettava 
mahdollisimman pian pohjustuksen 
ja/tai pohjamaalauksen jälkeen. Teol-
lisesti käsitellyt ulkoverhous laudat 
toimitetaan pakattuina niin, ettei-
vät ne joudu kosteuden tai lian va-
hingoittamaksi kuljetuksen ja varas-
toinnin aikana. Lisäksi varmistetaan, 
että maalintoimittaja on antanut pin-
takäsittely-yhdistelmän hoito-, huol-
to- ja kunnossapito-ohjeet. Sopivin 
ajankohta maalaustöille on touko-
kuun alusta syyskuulle. Suora aurin-
gonpaiste on yleensä haitaksi, koska 
maali kuivuu liian nopeasti. Sateen 
jälkeen puupintojen on annettava kui-
vua riittävästi.

Huolto ja 
kunnossapito tärkeää

Huoltomaalaus tulee tarpeelliseksi 
silloin, kun edellinen käsittely on sii-
nä määrin kulunut tai vaurioitunut, et-
tä se on menettänyt esteettisen ja/
tai suojaavan merkityksensä. Huol-
tomaalaukseen ryhdyttäessä selvi-
tetään aina aikaisemmat käsittelyt 
ja käytetyt maalityypit. Tämä edellyt-
tää yleensä huoltokirjan systemaat-
tista ylläpitoa. Huoltomaalauksen tar-
ve vaihtelee yleensä eri julkisivuilla 

ilmansuuntien mukaan. Eteläjulkisi-
vulla huoltomaalaus tulee ajankohtai-
seksi yleensä ensimmäisenä ja poh-
joissivulla viimeisenä. •
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Erilaiset maalausmenetelmät ja materiaalit se-
kä niiden hallinta vaikeuttavat teollisesti maa-
latun tuotteen lopullisen laadun arviointia. Laa-

dun perustana on pidetty lähes yksinomaan maalatun 
tuotteen ulkonäköä, vaikka pelkkä hyvä ulkonäkö ei ta-
kaa pintakäsittelyn pitkäaikaiskestoa. Teollisessa pin-
takäsittelyssä tuote räätälöidään lopullisen käyttökoh-
teen ja sille määriteltyjen kriteerien mukaan. Näitä ovat 
esimerkiksi maalituotteen kalvonpaksuus, joustavuus 
ja kovuus, kosteuskäyttäytyminen, kiinnitarttuvuus, kiil-
lon ja värin säilyvyys, sideaineen kestävyys sekä fun-
gisidien ja biosidien vaikutus materiaalin homehtumi-
seen ja lahoamiseen. 

Teollisesti maalatun sahatavaran laatuluokitus (SA-
TEMA) otettiin käyttöön 2000-luvun alkupuolella. Luo-
kituksen lähtökohtana oli se, että rakentamisessa tar-
vitaan erityyppistä ja erilaatuista sahatavaraa, sillä 
käyttökohteiden olosuhteet vaihtelevat ei-vaativista erit-
täin vaativiin. Kun käytetään luokiteltua sahatavaraa, 
vältytään ”ylilaadulta” ja toisaalta reklamaatioilta, joi-
ta syntyy jos käytetty materiaali ja esimerkiksi pintakä-
sittely eivät ole riittäviä kulloisiinkin käyttöolosuhteisiin. 
Tikkurilan ratkaisu puun vaativaan teolliseen pintakäsit-
telyyn on pintakäsittely-yhdistelmä Pinja 2+. Yhdistelmä 
käsittää kaksi tuotetta, Pinja Oil pohjustuspuunsuojan 
ja Pinja Pro Primer pohjamaalin.

SATEMA-laatujärjestelmä kattaa koko tuotanto-
ketjun: maalituotteille asetetut yleiset laatuvaatimuk-
set, pintakäsittelyn ajankohdan ja tuotantolinjojen lai-
teratkaisut. Huomiota on kiinnitettävä muun muassa 
käsitellyn puutavaran säilytykseen kuljetuksen ja va-
rastoinnin aikana, katkaisupintojen käsittelyyn sekä pin-
tamaalauksen vaatimiin esikäsittelyihin. Pohjustukses-
ta, pohjamaalauksesta ja pintamaalauksesta on laadittu 
suositukset. Pohjustuksessa otetaan kantaa oksien kä-
sittelyyn ja pohjustusaineen määrään. Pohjamaalauk-
sessa taas otetaan huomioon maalityyppi, levitysvai-
he ja kuivatus. Myös pintamaalauksesta on olemassa 
omat suosituksensa.

Puumateriaalin toimivuuden ja tasalaatuisuuden 
kannalta on tärkeää, että pohjustus suoritetaan teh-
taalla hallitusti tasaisen lämpimissä olosuhteissa. Näin 
sää tai muut rasitustekijät eivät pääse vaikuttamaan 
lopputulokseen, ja käsitellyn puumateriaalin elinikä pi-
tenee huomattavasti. Valmistusprosessin kulkua valvo-
taan säännöllisin väliajoin, ja dokumentointi tapahtuu 
SATEMA-järjestelmän mukaisesti.• 

Teollisesti maalatun sahatavaran 
laatuluokituksella (SATEMA)

tasalaatuista 
puumateriaalia
PEKKA KIRJOKANGAS, SATEMA-TUOTEPÄÄLLIKKÖ
KUVA: MIKKO AUERNIITTY
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Vanha pappilaVanha pappila  
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Nokialla sijaitseva Maatialan 
pappila on nähnyt pitkän sii-
vun suomalaista historiaa. 

Keskiaikaisesta rälssitilasta alkunsa 
saanutta Maatialaa ovat asuttaneet 
niin aatelissuvut ja papit kuin orpo-
jen lastenkoti ja evankelinen kansan-
opistokin. Tilan vuonna 1839 raken-
nettu empiretyylinen päärakennus 
palveli aikansa pappien virka-asun-
tona, kunnes Nokian seurakunta löy-
si sittemmin tyhjäksi jääneelle koris-
teelliselle puutalolle sopivaa käyttöä. 
Vanha rakennus remontoitiin nuorten 
käyttäjien iloksi. 

– Maatialasta löytyivät omat tilat 
nuorisolle sekä seurakunnan nuori-
sotyöntekijöille. Ensi kesänä keltai-
sessa puutalossa järjestetään ensim-
mäiset rippikoulut, bänditoimintaa, 
pelejä ja muuta puuhaa nuorille. Täl-
lä tavalla nuoret ihmiset ja vanhat ra-
kennukset yhdistyvät hienosti, Noki-

sai entisen värinsäsai entisen värinsä

Iäkäs Nokian seurakunnan ra-
kennus saa uuden elämän nuor-
ten käyttäjiensä mukana. Lähes 
170 -vuotiaan, puisen Maatialan 
pappilan päärakennus maalat-
tiin perinteistä ulkoasua kunni-
oittaen Tikkurilan Vanhan ajan 
maaleilla.

an seurakunnan kiinteistöpäällikkö 
Pentti Sirén iloitsee.

Hyvin säilynyt puu

Keltaisen rakennuksen ulkoseinistä 
löytyi julkisivuremontin yhteydessä 
monta maalikerrosta, joista varhai-
simmat, 1800-luvulla levitetyt olivat 
kuivuneet napakasti puun pintaan.

– Koko talolle tehtiin maalinpois-
to pohjaan saakka. Lautapohja oli hy-

vässä kunnossa vanhan maalin alla. 
Ilmeisesti katto oli vuotanut tai ränni 
syössyt vettä seinään, ja nurkat olivat 
päässeet lahoamaan, työnjohtaja, 
maalarimestari Hannu Verho Kron-
ström Ma-Kronilta muistelee.

Ulkoseinien puupinnat maalat-
tiin uudelleen Tikkurilan Vanhan ajan 
maaleihin kuuluvalla Lin Pellavaöljy-
maalilla.

– Ulkomaalaustöihin kuului lisäksi 
peltikaton maalaaminen Lin Grafi itti-
maalilla, lahonneiden nurkkalautojen 
uusiminen ja räystäspeltien tekemi-
nen ikkunoiden päälle suojaamaan tu-
levilta sateilta, Hannu Verho kertoo.

Perinnekohteessa 
ammattitaito ratkaisee

Luonnon raaka-aineista valmistet-
tavat pellavaöljymaalit eroavat mo-
derneista akryylimaaleista täysin: ne 

Vanha puu antaa arvoa 
perinteiselle maalaustaidolle

LOTTA SUISTORANTA
KUVAT: MIKKO AUERNIITTY

Maatialan pappilan empiretyylinen päärakennus on valmistunut 
vuonna 1839. Kesällä 2007 se sai ylleen uuden, vaikkakin vanhoja 
perinteitä kunnioittavan maalipinnan Tikkurilan Vanhan ajan maaleilla.
Rakennuksen lahonneita nurkkalautoja uusittiin samalla kun ulkosei-
nät, ikkunanpuitteet ja peltikatto saivat uuden värin. 
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kuivuvat hitaasti, ja ne vaativat maa-
larilta enemmän työaikaa sekä pe-
rinteisten työmenetelmien hallintaa. 
– Historialliset kohteet ovat mielen-
kiintoisia, sillä työ on tehtävä huolelli-
sesti ja oikein alusta asti, Hannu Ver-
ho sanoo.

– Perinteisiä maaleja käytettäes-
sä säätila, ilmankosteus sekä aurin-
gon ja varjon vaihtelutkin täytyy ottaa 
huomioon. Pellavaöljypohjainen maa-
li on harjattava puun pintaan tiukkaan 
ohuina kerroksina. Uusilla maalaus-
tekniikoilla ja -aineilla saa helposti 
pilattua vanhan ja arvokkaan raken-
nuksen, Verho kiteyttää.

Hannu Verholla on kokemusta 
muun muassa Kiikalan, Jokioisten ja 
Pornaisten kirkkojen maalauksesta. 
Nokian pappilan maalaustyötä joh-
taessaan Verho suoritti maalarimes-
tarin tutkintoa Turun Ammattiopisto-
säätiössä.

– Pappila oli haastava kohde, sillä 
maalaustöiden lisäksi minun piti toi-
mia myös timpurina ja rapparina. 40 
vuoden kokemuksella nekin työt su-
juvat onneksi hyvin, Verho naurah-
taa. 

Tärkeimmät työt pohjalla

Kirkkomaalauksen asiantuntija, maa-
larimestari Aslak Sarre kiinnittää his-
toriallisissa kohteissa erityistä huo-
miota pintojen esikäsittelyyn. 

– Vanhojen värisävyjen ja maa-
laustapojen dokumentointi ja ana-
lyysi esikäsittelyvaiheessa on tärke-
ää historian säilyttämisen ja tulevien 
maalaustöiden kannalta, Maatialan 
pappilan maalaustyöselityksen sekä 
värityksen tehnyt Sarre kertoo.

Pohjatyöt eli esikäsittelyt olivat Maa-
tialassa tärkein työvaihe. Ne veivät yli 
puolet pintakäsittelyn työajasta.

– Maalinpoisto oli tehtävä kemi-
allisesti maalinpoistoaineella käsi-
kaavinnalla eli skrapaamalla varoen 
kuitenkaan vahingoittamasta puun 
pintaa. Lopuksi pinta huuhdeltiin kuu-
malla vedellä, Hannu Verho kertoo. 
Painepesuria ei kumpikaan asiantun-
tija hyväksy puupintojen maalinpois-
toon, koska kovat vesisuihkut yleen-
sä rikkovat puupinnan ja tekevät sen 
tikkuiseksi. 

Perinteiset reseptit aineissa ja työ-
tavat maalaustyössä jatkavat vanhan 
pappilan elämää, johon uudet asuk-
kaat pääsevät mukaan heti sisäre-
montin valmistuttua.

– Kyllä tuo ulkopinta kestää nyt 
taas seuraavat 100 vuotta, joskin 20 
vuoden päästä olisi hyvä tehdä vä-
hän huoltomaalausta, Hannu Verho 
toteaa tyytyväisenä.•

Ulkoseinät maalattiin keltaisella Lin 
Pellavaöljymaalilla, väri 301X, ja nur-
kat sekä koristeelliset ikkunanpielet 
valkoisella Lin Pellavaöljymaalilla, vä-
ri 368X . Uudet puupinnat pohjustettiin 
Lin Pohjusteella ennen maalausta.

Peltikatto käsiteltiin mustalla Lin Gra-
fi ittimaalilla ja rännien syöksytorvet 
Panssarimaalilla. Pohjustus tehtiin 
Rostex Super ruosteenestomaalilla.

VANHA PAPPILA...
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Lämpökäsitellyn puun tuotantokapasi-
teetti on yli kaksinkertaistunut viides-
sä vuodessa. Viime vuonna Suomessa 

lämpökäsiteltiin lähes 60 000m3 mäntyä, kuus-
ta ja lehtipuita. Yli puolet menee vientiin, lähin-
nä EU-alueelle, mutta myös kotimaassa lämpö-
puun suosio on kasvanut. Lämpökäsitelty puu 
sopii ulkona mm. terassien, puutarhakalustei-
den ja ulkoverhousten materiaaliksi. Sisäkäy-
tössä se on suosittua lattioissa, kalusteissa ja 
saunoissa.

Lämpökäsitellyn puun hyvät mittapysyvyys-
ominaisuudet ovat lisänneet sen suosiota. Sää-
rasituksessa lämpökäsitelty puu kuitenkin me-
nettää lämpimän ruskean sävynsä ja muuttuu 
harmaaksi. Siksi lämpökäsitellylle puulle suosi-
tellaan aina värillistä pintakäsittelyä ulkokäytös-
sä. Myös sisäkäytössä lämpökäsitellyn puun sä-
vy haalistuu, ja pintakäsiteltynä se on helppo 
pitää puhtaana.

Lämpökäsitellylle puulle soveltuvat samat 
pintakäsittelyt kuin tavallisellekin puulle. Pinta-
käsittelyä on kuitenkin haluttu yksinkertaistaa 
uudessa oppaassa, ja siksi suosituksia on kar-
sittu. Pintakäsittelysuositukset on esitetty käyt-
tökohteittain. Opas on tehty suomeksi, ruotsiksi 
ja englanniksi. Käyttökohteen mukainen jaotte-
lu ja suositukset ovat oheisessa taulukossa, jo-
ka on myös oppaassa.

Lämpökäsitellylle puulle on kehitetty Tikkuri-
lan tuotteita varten oma sävy TVT 318R, joka on 
hyvin lähellä lämpökäsitellyn puun omaa sävyä. 
Tämä sävy soveltuu hyvin puuöljyihin terassien 
pintakäsittelyssä. 

Lisätietoa lämpökäsitellyn puun pintakäsit-
telystä saa Tikkurilan Maalilinjalta ja osoittees-
ta www.tikkurila.fi . •

Lämpökäsitellyt puupinnat ulkona

 Pohjustus Pintakäsittely
  
Ulkoterassit  ja -kalusteet – Valtti Kalusteöljy Ruskea
  Valtti Puuöljy
  Valtti Puuöljy Akva

 Valtti-Pohjuste Valtti Ulkovaha
 Valtti Akvabase
Verhousritilät, aidat yms.
– Kuultava käsittely Valtti-Pohjuste Valtti Color  
 Valtti Akvabase Valtti Akvacolor   
  Valtti Color Extra
  Valtti Ulkovaha

– Peittävä käsittely Valtti Pohjuste Vinha
 Valtti Akvabase Ultra
  Teho

Lämpökäsitellyt puupinnat sisällä

Lattiat Unica Super
 Parketti-Ässä
 Faxe Lattiaöljy

Paneelit Unica Super      
 Paneeli-Ässä
 Kiva
 Nostalgia Puuöljy

Sauna
– seinät ja katto Supi Saunasuoja
– lauteet Supi Laudesuoja

Millä käsittelen  Millä käsittelen  
lämpökäsitellynlämpökäsitellyn  puun?

Lämpökäsitellyn puun pintakäsittely-
suositukset on koottu Tikkurila Oy:n uu-
teen oppaaseen ”Lämpökäsitellyn puun 
pintakäsittely sisällä ja ulkona”.

PIRJO AHOLA, TUTKIMUSPÄÄLLIKKÖ
KUVAT: MARTTI JÄRVI
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Piharakentaminen on suosittua, ja suosio 
tuntuu vain jatkuvan ja jopa kasvavan. 
Jotta pihakalusteet, terassit, puiset riti-

lät, aidat yms. pysyisivät kunnossa ja kauniina, ne 
tarvitsevat pintakäsittelyä. Valtti Ulkovaha on uu-
tuus, joka sekä suojaa hyvin puuta että näyttää 
hyvältä. Samettinen pinta antaa kalusteelle ylel-
lisen ilmeen. 

Vesiohenteista Valtti Ulkovahaa on helppo ja 
miellyttävä käyttää. Se hylkii vettä, ja sillä käsi-
telty pinta kestää hyvin säärasituksia. Valtti Ulko-
vahassa on kaksi kaunista valmissävyä: vaalean-
ruskea Hunaja ja tummanruskea Saksanpähkinä. 
Nämä värit sopivat erinomaisen hyvin juuri piha-
kalusteisiin ja -rakenteisiin.

Valtti Ulkovaha soveltuu käsittelemättömäl-
le puulle, kestopuulle ja lämpökäsitellylle puulle. 
Käsittelemättömät puupinnat pohjustetaan ensin 
Valtti-Pohjusteella tai vesiohenteisella Valtti Akva-
basella. Sen jälkeen terassilaudat sivellään ker-
taalleen Valtti Ulkovahalla ja muut puupinnat kah-
teen kertaan.

Huoltokäsittelyväli riippuu käsitellystä kohtees-
ta sekä sen sijainnista ja siihen kohdistuvis-
ta rasituksista. Terassit joutuvat suuremmalle 
säärasitukselle kuin kalusteet, joten ne on toden-
näköisesti syytä käsitellä useammin kuin kalus-
teet. Ulkokalusteiden huoltokäsittelyväliä saa 
pidennettyä huomattavasti viemällä kalusteet 
talveksi varastoon, suojaan sään rasituksilta.

Valtti Ulkovaha soveltuu huoltokäsittelyksi van-
hoille öljytyille tai kuultavalla puunsuojalla käsitel-
lyille puupinnoille. Aiemmin käsitellyt pinnat pes-
tään Homeenpoisto-liuoksella tai Tehopesulla ja 
annetaan kuivua. Puupuhtaat pinnat pohjustetaan 
Valtti-Pohjusteella tai Valtti Akvabasella. Terassi-
laudat käsitellään Valtti Ulkovahalla kertaalleen ja 
muut puupinnat 1–2 kertaan, riippuen aiemman 
käsittelyn vahvuudesta ja kunnosta.

Valtti Ulkovahalla käsitellyn pinnan voi huol-
tokäsitellä Valtti Ulkovahalla, Valtti Akvacolorilla 
tai Vinhalla.

Rakennatko uutta? Kunnostatko vanhaa? Va-
litse Valtti Ulkovaha – Saksanpähkinä tai Huna-
ja!•

PIHARAKENTAJALLE 
VALTTI ULKOVAHA

Hunajaa vai Hunajaa vai 
saksanpähkinää?saksanpähkinää?
LEILA KOTAMA, TUOTEPÄÄLLIKKÖ
KUVAT: MARTTI JÄRVI 
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Kun ilmastonmuutos näyttää muuttaneen tal-
ven pitkäksi lokakuuksi, talviurheilukin on 
keinolumen ja -jään varassa. Eikö vastaa-

vasti kesäkaudella tehtäviä rakennus- ja korjaustöi-
tä voitaisi siis tehdä talvella? Suomessa on niin paljon 
huonokuntoisia taloja, ettei kaikkia lähivuosina hajoa-
massa olevia julkisivuja ehditä korjaamaan pelkkien 
kesäkuukausien aikana. 

– Pahimmillaan taloja voidaan joutua purkamaan, 
jos niiden korjaamista ei päästä aloittamaan ajoissa. 

Talvikin on 
työaikaa
Mukavuus ja taloudellisuus ovat perusteita 
talviselle parvekeremontille 

Moni vanha kerrostalo odot-
taa parveke- ja julkisivusa-
neerausta. Urakoiden keskit-
tyminen lyhyelle kesäkaudelle 
kasvattaa kysyntää ja kustan-
nuksia. Porin Kiertokadulla 
osoitettiin, että parvekkeiden 
korjaus onnistuu mainiosti 
myös keskellä talvea.

TEKSTI: LOTTA SUISTORANTA, 
KUVAT: BO STRANDEN 

Eurooppalainen ilmasto. Kuluneena 
talvena julkisivuremontoinnista ei ole 
muodostunut juuri kesähintoja korke-
ampia kustannuksia. Lämpötila suo-
jahupun alla on saatu pysymään +12 
asteessa melko vähäisellä lämmittä-
misellä.
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Korjaussesonkia olisi pidennettävä, 
edustaja Tommi Raitanen Tikkurilas-
ta tokaisee.

Vanhojen betoniparvekkeiden ra-
pautumisesta on saatu pelottavia 
esimerkkejä ainakin Porissa. Par-
vekkeet putoavat pihalla kulkevien 
niskaan, kirjoitti paikallinen sano-
malehti. Seitsemänkerroksisen talon 
parvekkeiden lattialaatoista oli irron-
nut lohkareita, ja talon omistaja jou-
tui määräämään parvekkeet käyttö-
kieltoon. 

Talven uhmaajat

PRM-Yhtiöiden toimitusjohtaja Mika 
Järvinen katselee kohti harmaata tai-
vasta kurottavaa parvekkeiden linjaa 
tyytyväisenä.

– Nyt sieltä ei ole enää vaarassa 
pudota betonipaloja kenenkään pää-
hän. Aloitimme puolitoista kuukautta 
sitten, ja nyt parvekkeiden korjaus on 
valmis, Järvinen kertoo.

Vaikka parvekkeet eivät maalli-
kon silmin katsottuna näytä erikoi-
silta, korjaustyön jälki on saanut kii-
tosta ammattilaisilta. Erityistä tässä 
urakassa oli kuitenkin se, että koko 
korjaustyö tehtiin sydäntalvella, jou-
lukuussa ja tammikuussa. Vaikka tal-
vi oli tänä vuonna erityisen lempeä 
korjausurakoitsijoille, Mika Järvinen 
uskoo talvikorjaustyön olevan var-
teenotettava mahdollisuus tulevina-
kin vuosina.

–  Miksi parvekeremontin pitäisi 
olla käynnissä juuri silloin, kun par-
vekkeiden käyttö on kovimmillaan, eli 
kesällä? Eikö olisi asukkaan kannal-
ta mukavampaa, että kevään tullen 
uusittu parveke paljastettaisiin hu-
pun alta kuin viettää lämpimät kesä-
kuukaudet ikkunat peitettynä, Järvi-
nen kysyy.

Kestäväksi havaittu. PRM-Yhtiöt on 
runsaan 15 toimintavuotensa aikana 
ehtinyt korjata 10 000 parveketta eri 
puolilla Suomea. Alkuvuosinakin teh-
dyt parvekkeet ovat edelleen hyväs-
sä kunnossa.

Tälle lattialle kelpaa 
astua. Mika Järvinen 
esittelee Tikkurilan 
Novopox-epoksipin-
noitteella tasoitet-
tua parveketta Porin 
Kiertokadulla.

TALVIKIN 
ON TYÖAIKAA...
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Erinomaista jälkeä

Vaikka Porin Kiertokadun taloissa 
parvekesaneerauksen ajoittuminen 
talvelle oli lähinnä siirtyneistä aika-
tauluista johtunutta sattumaa, Järvi-
nen pitää talvitöitä oikeasti hyvänä 
vaihtoehtona.

– Me olemme tehneet parvekkei-
den korjauksia jo seitsemänä talve-
na, ja kokemukset ovat olleet kaikin 
puolin myönteisiä. Työn jälki ei kärsi 
vuodenajasta, vaan se voi jopa pa-
rantua, kun olosuhteet ovat hallitun 
tasaiset ja työmaalle pystytään palk-
kaamaan markkinoiden parhaat am-
mattimiehet, Mika Järvinen kertoo.

Myös Tommi Raitasen mukaan 
talvisäät ovat hyvää aikaa betonin-
korjausmateriaaleille.

– Jotta betoni sitoutuisi hyvin ja 
siihen saataisiin riittävä tartunta ja lu-
juus, tarvitaan kosteutta. Kesällä il-
ma on usein kuiva sekä lämmin, ja 
laasti voi kuivua liian nopeasti, Rai-
tanen kertoo.

Lämpöä teltassa

Kuten kaikki parvekkeiden korjaus-
työt, talvisaneerauskin alkaa ja päät-
tyy telineiden kokoamisella.

– Talvella talon päälle levitetään 
kaksinkertainen huppu, joka pitää si-
sällä tuotetun lämmön +12 asteessa. 
Tuossa lämpötilassa pinnoitteet kui-
vuvat juuri sopivasti. Myös Tikkurilan 
ylitasoituslaastin vetoarvot ovat olleet 
hupun alla aivan loistavia, Mika Jär-
vinen kuvailee.

Porin saneerauskohde korjattiin 
Tikkurilan tuotteilla, joita Järvisen jul-
kisivusaneerauksiin erikoistunut yri-
tys on käyttänyt jo yli 10 vuotta.

– Parvekkeet hiekkapuhallettiin 
puhtaiksi ja paikattiin Finnseco-paik-
kalaastilla. Kolme parveketta joudut-
tiin valamaan uudelleen, ja muihin 
riitti paikkaus ylitasoituslaastilla. Lo-
puksi parvekkeet pinnoitettiin ja kai-
teet maalattiin Panssarimaalilla, Jär-
vinen kertoo.

Valmis käytettäväksi. Yksi talvityön 
eduista on se, että kevään tullen hu-
pun alta paljastuu valmis parveke 
asukkaan käyttöön.

Virheelliset käsitykset kumoon

Talvella tehtävälle julkisivukorjauk-
selle on kolme järkevää perustetta: 
mukavuus, välttämättömyys ja talou-
dellisuus. Talviaikaisesta korjaukses-
ta hyötyy siis ennen kaikkea asukas 
itse.

PRM-Yhtiöiden Mika Järvinen ku-
moaa väitteet talviurakan 15–20 % 
korkeammista kustannuksista.

– Saneeraustöiden keskittyminen 
lyhyelle kesäkaudelle nostaa kustan-
nuksia. Talvityö puolestaan tasoittaa 
kysynnän huippuja. Lämmitys on ura-
kan ainoa lisäkustannus, ja telineet 
sekä laitteet saa talvella jopa halvem-
malla. Uskallan väittää, että työ tal-
vella on suunnilleen samanhintaista 
kuin kesällä, Järvinen sanoo.

Joissain korjauskohteissa talon 
oman öljylämmityksen määrää on 
jopa voitu vähentää, kun kaksinker-
tainen huppu pitää rakennuksen ul-
kopinnan lämpimänä. • 
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Kolmiulotteisuus – esimerkik-
si rypyt, pliseeraukset ja kar-
kea tekstuuri – on juuri nyt ajan-

kohtaisempi teema kuin pitkiin aikoihin. 
Struktuuripinnoitteilla sekä kolmiulotteisil-
la tekstiileillä ja seinämateriaaleilla pyri-
tään luomaan valon ja varjon vuoropuhe-
lua sisustuksen eri pinnoilla. Maalipinnan 
alle voidaan ”laminoida” ja piilottaa materi-
aaleja, jotka luovat tekstuuria. Maalipinta it-
sessään on helppohoitoinen ja helposti uu-
sittavissa, joten pelkän värin vaihtaminen 
kolmiulotteiselle pinnalle saattaa riittää. 

Huopapehmusteita, kakkupaperia, 
ryppyjä silkkipaperista, kuvioon leikattua 
lasikuitukangasta... Melkein mitä tahansa 
kohtuullisen ohutta materiaalia voidaan 
piilottaa maalikalvon alle. Ohuemmat ma-
teriaalit, kuten paperi voidaan laminoida 
seinälle pelkällä maalilla märkää märälle 
-tekniikalla. Paksummat materiaalit kan-
nattaa liimata ensin pinnalle tarraliimalla, 
Ässätex seinäliimalla tai millä tahansa pi-
tävällä askarteluliimalla. •

Kolmiulott eisuuttaKolmiulott 
maalilla laminoiden 

Kahvilan seinässä kakku  -
jen pitsireunaiset aluspa-
perit luovat nostalgisen 
tuulah duksen modernilla 
tavalla. Seinä on maalattu 
Taika Helmiäismaalilla, vä-
ri 2073  Luna. 

MARIKA RAIKE , VISUAALINEN KOORDINAATTORI
KUVAT: MARTTI JÄRVI
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Kolmiulott eisuuttaeisuutta 
Viereinen kuva:
Huonekalujen alle tarkoitetuis-
ta huopaisista pehmusteista saa 
sommiteltua kuvioita, jotka oh-
jaavat ja opastavat suuntia tai 
toimivat pelkkinä visuaalisina 
yksityiskohtina sileällä seinäpin-
nalla. Huopanapeissa olevan lii-
man avulla nappi kiinnittyy sei-
nään helposti, ja päälle voidaan 
maalata heti.
Kuvan seinä on maalattu Harmo-
ny sisustusmaalilla, väri M309.

Viereinen kuva:
Ohutta silkkipaperia voi suoraan kiinnittää 
seinään maalilla. On tarkoitus, että paperi 
rypyttyy mielivaltaisesti, jolloin pintakuvios-
ta tulee mielenkiintoinen ja orgaaninen. Efek-
tiä voi tehostaa hipaisemalla Taika Helmiäis-
maalia ryppyjen korkeimpiin kohtiin. Seinä on 
maalattu Harmony sisustusmaalilla, väri 
X501 ja ryppyjen huippuihin on sivelty kullan-
väristä Taika Helmiäismaalia.
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Monen lattiamaalarin toiveena on ollut helppo-
käyttöinen ja nopeasti kuivuva tuote. Tämäkin 
toive on nyt toteutettu.

Betolux Akva kuivuu tunnissa

Asiakkaat ovat kaivanneet vesiohenteista lattiamaalia, joka 
kuuluisi Rakennusmateriaalin päästöluokkaan M1. Olemme 
tehneet kehitystyötä jo pitkään. Vaativien rasitustestausten 
jälkeen olemme päätyneet tuotteeseen, joka täyttää omat, 
tiukat vaatimuksemme.

Uusi, vesiohenteinen akrylaatti-polyuretaanimaali on ny-
kyaikainen valinta betoni- ja lautalattioille kuivissa sisätilois-
sa. Se soveltuu myös aikaisemmin alkydi- tai epoksimaalilla 
tai -lakalla käsiteltyjen lattioiden huoltomaalaukseen. Käyt-
tökohteita ovat asuin-, liike- ja varastotilojen lattiat, joihin 
kohdistuu lievää mekaanista ja kemiallista rasitusta.

Merkittävä etu käyttäjille on, että Betolux Akva kuivuu 
päällemaalauskuivaksi jo tunnissa, joten pohjustuksen ja 
2–3 pintamaalausta ehtii tehdä yhden työpäivän aikana. 
Lopulliset kestävyysominaisuutensa maali saavuttaa pa-
rin viikon kuluttua. 

Lautalattioille ja pienemmille betonipinnoille vesiohen-
teinen maali levitetään keinokuitusiveltimellä. Betonilattiat 
voi käsitellä myös lyhytnukkaisella telalla. Valmis maalipin-
ta on puolikiiltävä 3 (RT-luokitus). Betolux Akva lattiamaalin 
voi sävyttää kaikkiin Lattiamaalit-värikartan väreihin. Tuote-
tiedoin päivitetyn lattiavärikartan 20 väriä ovat ennallaan. 

Uudet  betonilattiat pohjustetaan Betolux Akva Poh-
justeella tai 10 % vedellä ohennetulla Betolux Akvalla yh-
teen kertaan. Uudet ja aiemmin maalatut betonilattiat pinta-
maalataan ohentamattomalla Betolux Akvalla 2–3 kertaan. 
Myös Betolux Akva Pohjusteen rakennusmateriaalin pääs-
töluokka on M1.

Lattiamaali-
valikoimamme 

uudistui

Olemme uudistaneet lattiamaalien ja -pinnoittei-
den tuotevalikoimaamme ja luoneet tuotteille uu-
den, yhtenäisen pakkauslinjan. Uutuuksia on ke-
hitetty sekä betoni- että lautalattioille. 

PEKKA LIIKKANEN, MEDIAPÄÄLLIKKÖ
KUVAT: MARTTI JÄRVI, PEKKA VAINONEN
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Aki Autotallipinnoite 
on kestävä täsmätuote

Tämä uutuus soveltuu etenkin auto-
tallien betonilattioiden pinnoittami-
seen. Aki on kaksikomponenttinen, 
liuotteeton epoksipinnoite sisätiloi-
hin, joissa lattialta vaaditaan hyvää 
kestävyyttä.  Käsittelemättömät be-
tonilattiat pohjustetaan aina kaksi-
komponenttisella Aki Pohjusteella.  
Aikaisemmin epoksituotteilla maa-
latut tai pinnoitetut lattiat hiotaan ja 
maalataan kertaalleen Aki Autotalli-
pinnoitteella. Pinta on uutena täys-
kiiltävä 1 (RT-luokitus). Saatavana on 
kaksi harmaata väriä. 

Autotallien lattioille suositetaan 
pinnoitusta hiekkalisäyksellä. Näin 
kerrosvahvuutta voidaan lisätä ja 
saada n. 1,7–2 mm:n vahvuinen 
epoksimassakerros lattialle. Kuivaa 
ja puhdasta, raekooltaan 0,1–0,6 mm 
hiekkaa lisätään Aki Autotallipinnoi-
teseokseen heti komponenttien yh-
teensekoituksen jälkeen, enintään 
tilavuusosana 1 osa hiekkaa ja 1 tila-
vuusosa sekoitettua epoksiseosta. 

Valmis pinnoiteseos kaadetaan 
heti lattialle ja levitetään hammaste-

tulla teräslastalla tai lastalla, ja tasoi-
tus tehdään mohairtelalla. Massattu 
pinta piikkitelataan heti massauksen 
jälkeen. Piikkitelaus tasoittaa mas-
sakalvon ja poistaa siitä ilmakuplat. 
Tuoreella pinnalla liikkumiseen käy-
tetään piikkipohjaisia kenkiä. Kovet-
tumisaika on vähintään 16 tuntia.

Ohennettua Aki Autotallipinnoitet-
ta voi käyttää maalin tavoin. Valmii-
seen seokseen lisätään pohjustus-
ta varten 10–15 % Epoksiohennetta 
1074. Pintamaalausta varten pinnoi-
tetta ohennetaan 10 %.

Aki Autotallipinnoitteen levitys 
onnistuu myös kuluttajalta, jolla on 
kokemusta  kaksikomponenttisten 
epoksituotteiden käytöstä. Aki Auto-
tallipinnoite kovettuu nopeasti kom-
ponenttien yhteensekoittamisen jäl-
keen, joten työ on suunniteltava hyvin 
etukäteen. 

Kuluttajat voivat tarvittaessa etsiä 
urakoitsijan Tikkurilan Tekijäpankis-
ta. Uusitut Lattian maalausopas se-
kä Maalilinja neuvoo -työohjeet 5 ja 
11 opastavat työmenetelmissä. 

Kotisivujemme tuoteselosteet ja 
työohjevideot antavat lisäohjeita.•

Muut 
lattiatuotteet

Lattiaperheeseen kuuluvat uutuuk-
sien lisäksi seuraavat tutut tuotteet. 
Pakkausten ulkoasuja on yhtenäis-
tetty, ja tuotenimiä on täsmennetty. 

–  Betolux lattiamaali betoni- ja lau-
talattioille sisällä

–  Akvacoat epoksimaali betonilatti-
oille

–  Akvacoat Lakka betonilattioille
–  Novofl oor 1-K Elastic parvekelat-

tiapinnoite
–  Novofl oor 1-K Primer
–  Novofl oor Ohenne
–  Novopox LP epoksilattiapinnoite,  

betonilattioille
–  Novopox P pohjuste,  betonilatti-

oille

Permo puulattiamaali kuuluu edel-
leen Vanhan ajan maalit -tuotekon-
septiin. 
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Faxe-lattiaöljyt 
julkisiin tiloihin ja koteihin

MARJA KOIVUSAARI, VÄRISUUNNITTELIJA
KUVAT: PEKKA VAINONEN 

Öljyäminen on moderni ja luonnolli-
nen käsittely puulattioille. Öljy koros-
taa puun omaa kauneutta ja säilyttää 
puun pinnan hengittävänä ja helppo-
hoitoisena.
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Tikkurilan uusi Faxe-lattiatuo-
tesarja on kehitetty puulat-
tioiden öljykäsittelyyn sekä 

öljyttyjen lattioiden puhdistamiseen 
ja hoitoon. Faxe-lattiatuotteet edus-
tavat eurooppalaista puunkäsittelyä 
parhaimmillaan. Tuotteet on valmis-
tettu luonnon omista raaka-aineis-
ta, joten ne puhdistavat ja suojaavat 
kotien ja julkisten tilojen puulattioita 
luonnollisella tavalla. Öljytty lattia on 
himmeäpintainen ja miellyttävä jalko-
jen alla.

Ennen öljyämistä lattia käsitellään 
Faxe Esikäsittelyaineella, joka puh-
distaa puun ja avaa sen huokoset niin 
että öljy imeytyy paremmin. Varsinai-
nen öljyäminen tehdään Faxe Lattia-
öljyllä joko käsin tai lattianhoitoko-
netta apuna käyttäen. Faxe Lattiaöljy 
tekee puusta likaa hylkivän ja kulu-
tusta kestävän. Nopeasti kuivuva öljy 
on kehitetty ammattilaisille, mutta so-
pii hyvin myös kotikäyttöön. 

Ajaton värivalikoima

Öljyäminen syventää kauniisti puun 
omaa väriä. Esimerkiksi jalopuilla 
sävyttämätön öljy on usein kaunein 
vaihtoehto. Öljytty lattia voi kuitenkin 
olla myös kuultavan valkoinen tai pa-
tinoituneen harmaa. Mustalla lattia-
öljyllä luodaan dramaattinen, tyylikäs 
ja moderni vaikutelma. Faxe Lattia-
öljy sävytetään Combicolor sävy-
tysaineella. Värivaihtoehtoja on viisi: 
valkoinen, harmaa, musta, tumma 
palisanteri ja tumma mahonki. Com-

bicolorin värivaihtoehdot esitetään 
Faxe Lattiaöljyt -oppaassa sekä ai-
dolla puulla myymäläviuhkassa. En-
nen koko lattian käsittelyä värillisellä 
öljyllä kannattaa öljyä kuitenkin ko-
keilla johonkin näkymättömään paik-
kaan, sillä eri puulajit ja -yksilöt ime-
vät öljyä eri lailla. Myös puun oma 
väri vaikuttaa lopputulokseen.

Faxe Puulipeä Valkoinen mini-
moi auringon UV-säteiden vaikutus-
ta vaaleilla puupinnoilla. Puulipeällä 
vaalennettu ja Faxe Lattiaöljyllä käsi-
telty pinta pysyy uudenvaaleana pit-
kään. Faxe Puulipeä Valkoinen tasaa 
värillisen öljyn imevyyttä ja on ehdo-
ton esikäsittely valkoiseksi sävyte-
tylle öljylle. Puulipeä Valkoisen käyt-
tö on suositus myös tummempien 
Combicolorin värien alla, sillä näin 
lopputuloksesta tulee tasainen. Li-
peä tekee tummat sävyt aavistuksen 
pastellisemmiksi.

Faxe Pesu- ja hoitoaineella puh-
distetaan ja huolletaan kaikkia Faxe 
Lattiaöljyllä öljyttyjä lattioita sekä te-
ollisesti öljykäsiteltyjä parketteja. Sen 
lisäksi, että käsittely puhdistaa pin-
taa, se antaa myös lisää suojaa. 

Työvälineet valitaan lattian suuruu-
den mukaan – lattianhoitokone tehos-
taa työtä jos lattia on 30 m² tai suurem-
pi. Kotikäytössä pienempien lattioiden 
öljyäminen onnistuu käsityövälineillä. 
Selkeät kuvalliset ohjeet öljyämiseen 
löytyvät Faxe Lattiaöljyt -esitteestä 
ja tarkemmat tuotekohtaiset tiedot ja 
työohjeet tuoteselosteista. •  

Faxe-tuotesarjaan kuuluvat kaikki puu-
lattioiden öljyämiseen tarvittavat tuot-
teet: Faxe Esikäsittelyaine, Faxe Puu-
lipeä Valkoinen, Faxe Lattiaöljy, Faxe 
Combicolor sävytysaine sekä Faxe Pe-
su- ja hoitoaine. 
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AS Tikkurila-Vivacolor syn-
tyi lokakuussa 2005, kun 
kauppa- ja rakennusmaali-

yhtiö AS Vivacolor ja teollisuusmaa-
liyhtiö AS Tikkurila Coatings sulau-
tuivat Virossa. Vuodesta 1997 lähtien 
Vivacolorin tiloissa on toiminut Värvi-
kool (maalauskoulu), jossa asiakkai-
ta koulutetaan rakennus- ja remont-
timaalien oikeassa käytössä. Tähän 
asti Tikkurila Coatingsilla ei ole ol-
lut tiloja teollisuusmaalikoulutukseen 
Baltian alueella. Viime aikoina asiak-

AS Tikkurila-Vivacolorin vasta 
valmistuneessa koulutuskes-
kuksessa Tallinnassa on uu-
denaikaiset tilat erilaisiin koulu-
tuksiin ja tapahtumiin. Keskus 
palvelee asiakkaitamme ja mui-
ta kohderyhmiä kaikissa Baltian 
maissa ja tarjoaa entistä parem-
mat mahdollisuudet tekniseen 
tukeen ja asiakaspalveluun.

Ajanmukaiset tilat 
asiakaskoulutukselle 

Viroon
TEKSTI: ROMET PÄRN, TOIMITUSJOHTAJA, TIKKURILA-VIVACOLOR GROUP & 

RUTT ROOSILEHT, MYYNTITOIMISTON PÄÄLLIKKÖ, AS TIKKURILA-VIVACOLOR, VIRO 
KUVAT: ANASTASSIA SHMONINA

kaat ovat tiedustelleet entistä enem-
män lisäkoulutusta, joten oli ilmeistä, 
että uusi yhtiö tarvitsisi uudenaikai-
sen ja entistä laajemman koulutus-
keskuksen.

Koulutusta kautta koko Baltian

Asianmukaisten tilojen saaminen 
teollisuusasiakkaittemme koulutuk-
seen oli yksi tärkeimpiä lähtökohtia, 
kun alettiin suunnitella uutta koulu-
tuskeskusta. Aikaisemmin Tikkurilan 
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Virossa toimivan teollisuusmaalitiimin pi-
ti ottaa yhteyttä emoyhtiöön Suomeen 
tai käydä siellä, kun tuli kyse teknisistä 
asioista. Niinpä vuosien mittaan tuli hy-
vin selväksi, että halusimme tarjota asi-
akkaillemme entistä nopeampaa ja pa-
rempaa palvelua.

Lisäksi oli otettava huomioon latvia-
laisten ja liettualaisten asiakkaittemme 
tarpeet, sillä matka näistä maista Suo-
meen on vieläkin pitempi kuin Virosta. 
Suomalaisten ja ruotsalaisten kollegoit-
temme kokemuksista oli myös hyötyä 
keskuksen suunnittelussa. Ajatuksena 
oli rakentaa tilat, joissa yhdistyisivät Tik-
kurilan Vantaalla sijaitsevien koulutus-
keskus Paletin ja teollisuusmaalien tes-
tauslaboratorion ominaisuudet.

Rakentaminen alkoi purkutyöllä

Suunnittelu aloitettiin syyskuussa 2006. 
Jatkoimme yhteistyötä pitkäaikaisen yh-
teistyökumppanimme arkkitehti Diana 
Vällon kanssa. Vällo on jo suunnitellut 
Vivacolorin toimistotilat ja avustanut Vi-
vacolorin logojen ja mainosten suunnit-
telussa.

Koulutuskeskuksen rakentaminen 
aloitettiin vuoden 2006 lopussa Vivaco-
lorin nitroselluloosalakkatehtaassa, jo-
ka oli poistettu käytöstä. Vuonna 1964 
valmistunut rakennus oli aikoinaan Vi-
ron uudenaikaisimpia tehtaita. Arkkiteh-
din ajatus oli yhdistää uutta ja vanhaa, 
joten rakennustyö aloitettiin purkamalla 
osia vanhasta rakennuksesta.

Omat tuotteet esillä

Uudessa koulutuskeskuksessa, joka val-
mistui joulukuussa 2007, on lattiapinta-

Kauppa- ja rakennus-
maalipuolen kouluttaji-
en uusi työhuone.

Arkkitehti Diana Vällo ja Tõnu Tirgo 
Epopõrand-R OÜ:stä tekevät tarkkaa työ-
tä Tikkurilan kruunun maalaamisessa.
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alaa noin 1 000 m2. Rakennuksessa 
on omat tilat kauppa- ja rakennus-
maaleille sekä teollisuusmaaleille ja 
lisäksi 40 hengen auditorio. Siellä on 
myös varastohuoneita ja sosiaalitilat 
sekä työtilat Värvikoolin johtajalle ja 
tekniselle neuvojalle.

Rakentaminen purkutyöt mu-
kaan lukien kesti 10 kuukautta, ja sii-
tä vastasi Cassandel OÜ. Tikkurilan 
ja Vivacolorin tuotteilla on maalat-
tu kaikki sisätilat. Taika-maalia käy-
tettiin sosiaalitiloissa, jossa kullakin 
huoneella on oma ilme ja värimaa-
ilma. Katot ja seinät käsiteltiin Viva-
color 7:llä. Aulan sekä neuvottelu- ja 
luentotilojen lattioihin käytettiin uu-
sia, sävytettäviä Temafl oor P 300 
-perusmaaleja. Viimeksi mainituista 
maalaustöistä vastasi Epopõrand-R 
OÜ. 

Taidetta lattioissa

Aulan ja luentosalien lattiat ovat aitoa 
käsityötä. Ensimmäisen kerroksen 
lattian aihe saatiin apilanlehdestä, 
joka muistuttaa Tikkurilan kruunulo-
gon kuviota. Kuvio suunniteltiin tieto-
koneella. Sen jälkeen projektin suun-
nittelija piirsi kuvion ääriviivat lattiaan. 
Ääriviivojen sisään levitettiin epoksi-
massaa palettiveitsellä, ja massan 
päälle kaadettiin pintalakka. Toisen 
kerroksen luentosalissa suunnitteli-
ja kaatoi epoksimassan lattialle kas-
telukannulla. Tähän lattiaan ei tehty 
selkeitä kuvioita, vaan ideana oli luo-
da abstraktia taidetta mustalla ja pu-
naisella värillä.

Monipuoliset testaus mahdol-
lisuudet teollisuusmaaleille

Teollisuusmaalien levitykseen on tar-
jolla monenlaisia ruiskutuslaitteita, 
esim. Airless- ja Airmix-suurpaine-
ruiskut sekä HVLP- ja LP- matalapai-
neruiskut. On myös mahdollista tes-
tata tuotteita simuloimalla asiakkaan 
maalauslinjaa ja käyttämällä valuko-
nemaalausta, telakonelevitystä sekä 
infrapunauunia ja UV-kovetusta. Ko-
ko maalausalueen ilmanvaihtoa val-
votaan Danthermin automaattisella 
järjestelmällä. Luokkahuoneen ilman-
kosteutta voidaan säätää ja seurata 
erikseen.

Diana Vällo käyttää “kas-
telukannutekniikkaa” ja 
mustaa Temafl oor P 300 
-maalia lattian koristekuvi-
oiden rajaamiseen.
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Maalikoulu antaa uusia 
mahdollisuuksia

Uuden koulutuskeskuksen tarjoamat 
mahdollisuudet ovat iso harppaus 
eteenpäin teknisen palvelumme kehit-
tämisessä koko Baltian alueella. Pää-
semme näin tarjoamaan paikallisil-
le asiakkaille korkealaatuista palvelua 
ja selvittämään heidän erityisongelmi-
aan ja -tarpeitaan, jotka joskus voivat 
olla erilaisia kuin asiakkaillamme muis-
sa maissa.

Vivacolorin kauppa- ja rakennus-
maalien maalikoulun vanhoissa tiloissa 
on koulutettu asiakkaita vuodesta 1997. 
Koska uudessa koulutuskeskukses-
sa on tilaa kauppa- ja rakennusmaa-
lien kokeilulle ja testaukselle, voimme 
tarjota käytännön koulutusta ja työpa-
joja myös maalinmyyjille sekä raken-
nusalan ammattilaisille. Koulutusta jär-
jestetään vähintään kerran viikossa, ja 
kouluttajina toimivat myyntiedustajat ja 
tuotepäällikkö. Silloin tällöin järjeste-
tään myös värikoulutusta.

Omat koulutuspaketit metalli- 
ja puuteollisuudelle

Tilojen rakentamisen käynnistyttyä 
aloimme suunnitella koulutusten aika-
tauluja ja sisältöjä. Alusta alkaen oli sel-
vää, että kurssien ja teknisen tuen pitäi-
si soveltua koko Baltian alueelle.

Tulevan koulutuksen pääkohderyh-
mät ovat maalarit ja muut pintakäsit-
telyalan ammattilaiset sekä myös jäl-
leenmyyjät, suunnittelijat, arkkitehdit 
ja opiskelijat. Ensimmäiset kurssit oli 
suunnattu Temaspeed-jälleenmyyjille, 
ja ne pidettiin helmikuussa 2008.  Aja-
tuksena oli tarjota omat ohjelmat metal-
li- ja puuteollisuudelle.

Koulutustiimimme on nyt suunnitel-
lut laajat ohjelmat molemmille teollisuu-
denaloille. Kukin kurssi kestää noin viisi 
päivää, ja siihen kuuluu käytännön teh-
täviä ja se päättyy loppukokeeseen. 

Palautetta saatuamme tutkimme 
tarkkaan kurssiemme heikot ja vahvat 
puolet ja muokkaamme yksittäisiä mo-
duuleja tarpeen mukaan. Seuraavaksi 
on tarkoitus kääntää molemmat ohjel-
mat latviaksi, liettuaksi sekä venäjäksi, 
niin että voimme tarjota koulutusta ko-
ko Baltian alueelle suunnitelman mu-
kaisesti.•

Uudessa maalaamossa on 
monipuolinen varustus, jolla 
voidaan testata erilaisia maa-
lausmenetelmiä kuten matala-
painetekniikkaa.

Alkuperäinen vuodelta 1964 
oleva lakkatehtaan seinä jätet-
tiin näkyviin tuomaan entisajan 
tunnelmia muuten modernis-
ti remontoituun koulutuskes-
kukseen.
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Lumi on juuri satanut maahan 
ja peittää valoisan rinneton-
tin pihalla vielä viipyvät muu-

tamat rakennustarvikkeet. Vaaleaksi 
rapattu kivitalo sulautuu puhtaan val-
keaan maisemaan tasaisen värinsä 
ansiosta. 

– Halusimme talon pintaan vaa-
lean värin, mutta emme kuitenkaan 
aivan valkoista. Nyt siinä on hieman 
punertava sävy auringonvalossa kat-
sottuna, talon isäntä Marko Tuulola 
henkäisee tyytyväisenä.

Pinnoitus syksyllä

Kohta kaksi vuotta sitten kaivinkone 
nosteli ensimmäiset kerrokset maata 
metsäiseltä tontilta, jotta betonihark-
korunkoisen Lammi-kivitalon raken-
nustyöt pääsivät alkamaan. Marko 

MARKO TUULOLAN KOTI 
SAI PINTAANSA KOMEAN MODUS-PINNOITTEEN 

Kivitalo kestää nyt 
säiden oikkuja

TEKSTI: LOTTA SUISTORANTA, KUVAT: TUOMAS PIETINEN

Jääkiekkoilija Marko Tuulolan komea kivitalo Hämeenlinnassa al-
kaa olla loppusilausta vaille valmis. Tikkurilan Viesti seurasi Mar-
kon ja hänen perheensä kodin rakennusta viime keväänä, jolloin ta-
lon sisäseiniä pinnoitettiin Tikkurilan Modus-järjestelmän tuotteilla. 
Nyt myös ulkopinta on saanut arvoisensa Modus-rappauksen.

Tuulolan mielestä se ei ole oikeas-
taan pitkä aika talonrakennuksessa. 

Tuulolan perhe on asunut talos-
sa jo vuoden, mutta julkisivun pinnoi-
tustyöt päästiin aloittamaan vasta vii-
me syksynä.

– Meillä oli osaavat ja taitavat am-
mattilaiset tekemässä myös talon ul-
kopintaa. Heidän neuvojensa mukai-
sesti rappaus Modus-järjestelmällä 
aloitettiin syksyllä, sillä kesän lämpi-
mät ilmat olisivat kuivattaneet pintaa, 

ja sitä olisi pitänyt kastella. Syksyl-
lä apuna oli kosteampi ilma, Tuulo-
la kertoo.

Onnellinen omistaja

Talonsa ulkonäköön Tuulola on tyy-
tyväinen.

– Pinta on nyt hyvän näköinen. 
Halusimme taloon julkisivun, joka 
näyttää rapatulta, ja siksi pintaan jä-
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tettiin ruiskun jäljet eikä sitä hierretty, 
Marko Tuulola selittää. 

– Näin jälkeenpäin ajatellen olim-
me vähän turhan arkoja värien valin-
nassa. Ulkoverhoilun lisäksi huonei-
den seinät sisällä ovat pitkälti vaaleita, 
ja lapsiperheessä hieman tummem-
mat sävyt olisivat ehkä olleet käytän-
nöllisempiä, Tuulola miettii.

Tuulolan 9- ja 12-vuotiaat pojat 
saavat rauhassa läimiä kiekkoja pi-
hassa olevaan muuriin, sillä se on 
helppo maalata uudelleen. Marko to-
teaakin pihan olevan olemassa lap-
sia varten.

Talon ulkoseiniä Marko Tuulola ei 
usko joutuvansa maalauttamaan uu-
delleen tuskin koskaan, sillä Modus-
järjestelmällä rapatulta kivitalolta hän 
odottaa pitkää ikää ja vähäistä huol-
totarvetta. 

Pielilevyt liittävät ikkunat ja 
ovet osaksi julkisivua

Jokereiden puolustajana tällä hetkel-
lä pelaavalla Markolla on koko raken-
nusprojektin ajan ollut vankka luotta-
mus ammattitekijöihin. 

– Hyvä porukka teki julkisivuun 
tasaista jälkeä. Tiesin alusta asti, et-
tä minun ei kannattanut lähteä leik-
kimään seinien tasoittamisella. Be-
toniharkon päälle tuli jopa yllättävän 
monta kerrosta tavaraa, Marko Tuu-
lola kertoo.

– Modus-järjestelmään kuuluvat 
ikkunan- ja ovenpielilevyt osoittau-
tuivat toimivaksi ratkaisuksi. Ne no-
peuttivat syvennysten tekemistä, ja 
niiden avulla pielistä tuli yhtenäiset 
ja tasaiset. Erityistä plussaa tuli auk-
koja suojaavista tarralistoista. Suo-
jasimme pääoven reunat tavallisella 
teipillä, joka veikin sitten maalia mu-
kanaan, mutta Modukseen kuuluvat 
tarrat toimivat moitteettomasti, Tuu-
lola kiittelee.

Talon hengittävä puku

Pohjoismaisiin sääoloihin kehitetty ja 
käytännön olosuhteissa testattu Mo-
dus-järjestelmä kestää hyvin lämpötilo-
jen vaihtelua nollan molemmin puolin.

– Modus-pinta on kestänyt ensim-
mäisen talven ilman minkäänlaisia 
kupruja. Oma syyni oli se, että rän-
nien putkia ei ole vielä tehty valmiik-

si alas asti. Keskeneräi-
sistä putkista on juossut 
vettä seinäpinnalle, Mar-
ko Tuulola kertoo. Hän 
uskoo valumajälkien kui-
tenkin puhdistuvan pai-
nepesurin avulla, kun 
kevät sallii kunnostustöi-
den taas jatkuvan.

Tikkurilan tuotepääl-
likön Mikko Auerin mu-
kaan Modus-järjestelmä 
toimii talon pinnassa sa-
malla periaatteella kuin 
nykyiset hengittävät ja 
vedenkestävät ulkoilu-
vaatteet ihmisillä.

– Modus päästää 
kosteutta eli vesihöyryä 
ulos rakennuksesta, mut-
ta suojaa samalla sisem-
pää rakennetta kastumi-
selta. Järjestelmän ydin 
on alkalisuojattu lasikui-
tuverkko, joka vahvis-
taa rappauksen kestoa, 
Auer kertoo.•

Jääkiekkoilija Marko Tuulolan vank-
ka Lammi-kivitalo sai pintaansa ko-
viinkin sääoloihin sopeutuvan Mo-
dus-rappauksen.

– Halusimme tietyllä tavalla ikui-
sen talon, ja rapatun kivitalon 
helppohoitoisuus vetosi meihin, 
Marko Tuulola kertoo.

Pielilevyt liittävät ikkunan- 
ja ovenpielet kestävästi ja 
tasaisesti kiviseen julkisi-
vuun. Lisäksi levyt pitävät 
vettä ja tuulta.
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Tuote on kehitetty pintakäsit-
telyalan ammattilaisille ruis-
kumaalaukseen. Temaclad 

SC 50 -tyyppistä tuotetta on käytetty 
jo vuosia menestyksellisesti isoissa 
ja vaativissa kohteissa Ruotsissa.

Suojaavaa tehoa kattopinnoille

Temaclad SC 50:n sideaineena on 
akryylipolyuretaani, joka antaa tuot-
teelle erinomaisen säänkeston ja 
mekaanisen kestävyyden. Polyure-
taaniteknologian ansiosta maalikal-
von kiilto ja väri säilyvät, joten Tema-
clad SC 50:llä maalatut pinnat ovat 
vastamaalatun näköisiä vuosienkin 
kuluttua. 

Kaksikomponenttinen maali muo-
dostaa mekaanisesti kestävän ja tii-
viin maalikalvon, joka kestää jatkuvaa 
kosteutta paremmin kuin yksikompo-
nenttiset maalit. Myös seisovan ve-
den aiheuttaman rasituksen kesto 
on parempi kuin yksikomponenttisil-
la maaleilla.

Katot kuntoon
TEMACLAD SC 50 
vaativaan uudis- ja huoltomaalaukseen

ILKKA VEHMAAN-KREULA, TUTKIJA JA PETRI JÄRVINEN, LIIKETOIMINNAN TUKI
KUVAT: GÖRAN LINDBERG, RAUTARUUKKI JA TIKKURILA

Tikkurilan lanseeraama Tema-
clad SC 50 on kaksikomponent-
tinen akryylipolyuretaanimaa-
li metallipinnoille. Sillä saadaan 
valmis pinta kertamaalauksella. 
Maalin käyttöalue on erittäin laa-
ja: se soveltuu sinkki-, teräs- ja 
alumiinipinnoille sekä muovipin-
noitettujen ja aikaisemmin alky-
dimaalilla maalattujen pintojen 
huoltomaalaukseen. Sen väri ja 
kiilto säilyvät erinomaisesti. 

Akryylipolyuretaanimaali tarttuu 
erittäin hyvin alumiini-, sinkki- ja te-
räspintoihin. Hyvän tartunnan ja kor-
roosionestopigmentoinnin ansios-
ta erillistä pohjamaalia ei tarvitse 
käyttää, vaan valmista pintaa syn-
tyy kertamaalauksella – kustannus-
tehokkaasti.  Tuotteen oivalliset omi-
naisuudet tulevatkin esiin erityisesti 
kattopinnoilla, joissa vaaditaan val-
mista kestävää pintaa nopeasti. 

Laaja käyttöalue

Maali soveltuu lukuisiin käyttötarkoi-
tuksiin niin uudis- kuin huoltomaala-
uksessa. Temaclad SC 50 -polyure-
taanimaalia on saatavissa tuhansissa 
eri värisävyissä, esimerkiksi Tikkurila 
Symphony -värit sekä RAL-, NCS-S- 
ja RR-värikarttojen sävyt. Tuote sävy-
tetään laadukkaalla Temaspeed Pre-
mium -sävytysjärjestelmällä.
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Sinkityt ohutlevypinnat 
– uudet peltikatot
Temaclad SC 50 on erinomainen tuo-
te sinkittyjen ohutlevypintojen, ku-
ten peltikattojen ja seinärakenteiden 
maalaukseen. Pohjamaalia ei tarvi-
ta. Suositeltava kuivakalvonpaksuus 
on 50–80 µm. 

Muovipinnoitetut ohutlevyt
Suosittelemme Temaclad SC 50 
-polyuretaanimaalia myös muovipin-
noitettujen ohutlevypintojen huolto-
maalaukseen, kun pinnan pitää olla 
laadukasta ja kestävää. Maali tarttuu 
erittäin hyvin useimpiin muovipinnoi-
tettuihin ohutlevyihin kuten Plastisol-, 
Pural-, polyesteri- ja polyuretaanipin-
noille. Temaclad SC 50 -polyuretaa-
nimaalia ei kuitenkaan suositella 
PVDF-pinnoille. Suositeltava kuiva-
kalvonpaksuus on 40–60 µm.

Vanhat alkydimaalilla 
maalatut pinnat
Temaclad SC 50 soveltuu myös van-
hojen alkydimaaleilla maalattujen 
pintojen huoltomaalaukseen.

Ennen maalausta on syytä tar-
kistaa vanhan alkydimaalin tartunta 
alustaansa. Mikäli se on huono, van-
ha maalipinta on poistettava koko-
naan ennen uusintamaalausta. Suo-
siteltava kuivakalvonpaksuus vanhan 
alkydimaalin päällemaalauksessa on 
40–60 µm ja uusintamaalauksessa 
50–80 µm.

Muut käyttöalueet
Temaclad SC 50 toimii hyvin yksiker-
rosmaalina erilaisilla alumiinipinnoilla 
sekä kuumasinkityillä ja sinkittömillä 
teräspinnoilla. Samalla maalilla voi-
daan kätevästi maalata niin kohtee-
seen tulevat teräksiset kannatinra-
kenteet kuin sinkityt ohutlevypinnat, 
jolloin saadaan yhtenäinen ja näyt-
tävä kokonaisuus. Tuote sopii myös 
pintamaaliksi epoksi-polyuretaani-
maaliyhdistelmiin. Suositeltava kui-
vakalvonpaksuus alumiinipinnoilla 
ja kuumasinkityillä pinnoilla on 50–
80 µm, teräksellä 80–100 µm, koh-
teen rasitusolosuhteista riippuen.

Tekniset ominaisuudet

–  2-komponenttinen puolikiiltävä akryylipolyuretaani-
maali

–  korroosionestopigmentoitu
–  kuiva-ainepitoisuus 55 tilavuus-% (ISO 3233)
–  seossuhde 9:1 (maali:kovete)
–  käyttöaika 4h (+23 oC)
–  pölykuiva 1h, kosketuskuiva 3h (+23 oC)
–  maalaus suurpaineruiskulla
–  sävytys Temaspeed Premium -sävytysjärjestelmällä
–  lisätietoja maalin tuoteselosteesta ja käyttöturvalli-

suustiedotteesta

Temaclad SC 50:n plussat

–  nopeasti kuivuva yksikerrosmaali, jolla saadaan val-
mis pinta kertamaalauksella

–  erinomainen värin ja kiillon säilyvyys, lähes haalistu-
maton, vastamaalatun näköinen vuosienkin kuluttua

–  soveltuu sinkki-, teräs- ja alumiinipinnoille ilman poh-
jamaalia

–  erittäin hyvä tartunta sinkityille ohutlevypinnoille, 
esim. peltikatoille

–  soveltuu hyvin muovipinnoitettujen ohutlevyjen huol-
tomaalaukseen (ei suositella PVDF-pinnoille)

–  soveltuu myös aikaisemmin alkydimaalilla maalattu-
jen pintojen huoltomaalaukseen

–  laaja värivalikoima

Ammattilaisten käyttöön

Tuote on erityisesti kehitetty suurpai-
neruiskutukseen vaativiin käyttökoh-
teisiin ja suurille pinnoille. Suosituk-
semme on, että maalaustyön tekee 
pintakäsittelyn ammattilainen, jolla 
on työhön soveltuva ammattitaito ja 
kalusto. Vahvistusmaalaukseen sekä 
pienten alueiden maalaukseen voi-
daan käyttää myös sivellintä.

Ammattitaitoista palvelua 
Temaspeed-jälleenmyyjiltä
Koska Temaclad SC 50 on sävytet-
tävissä vain Temaspeed Premium-
sävytysjärjestelmällä, sitä on saata-
vissa ainoastaan ammattitaitoisilta ja 
palvelevilta Tikkurilan teollisuusmaa-
leja myyviltä Temaspeed-jälleenmyy-
jiltä. Paikallinen Temaspeed-jälleen-
myyjä auttaa värien valitsemisessa 
sekä neuvoo tuotteen käytössä ja so-
veltuvuudessa eri käyttökohteisiin.•
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Repco 
Peltikattomaali

Nimi muuttuu mutta tuote ei. Tikkurila päätti yhdistää 
Repco huoltomaalin siveltävän ja ruiskutettavan laa-
dun yhdeksi tuotteeksi – Repco Peltikattomaaliksi. Näin 
tuotteen uusi nimi ja etiketti kuvaavat paremmin tuot-
teen pääasiallista käyttöä.

Uudistus palvelee sekä loppukäyttäjää että kaup-
paa. Nimimuutos auttaa asiakasta valitsemaan oikean 
tuotteen kattokohteeseen. Tuotteen kierto kaupassa on 
nopeampaa, koska yhden tuotteen hallinta on helpom-
paa kuin kahden erillisen.

Repco on alun perin kehitetty PVC-pintojen huolto-
maaliksi, mutta nykyään sitä käytetään eniten uusien 
peltikattojen pintamaalina. Toki Repco Peltikattomaa-
li sopii edelleenkin huoltomaaliksi PVC-pinnoille. Tästä 
syystä katsoimme aiheelliseksi muuttaa tuotteen nimeä 
niin, että se vastaa paremmin sen oikeaa käyttöaluetta 
– katon maalausta.

Repco Peltikattomaali on vesiohenteinen, 100-pro-
senttinen akrylaattimaali, joka soveltuu Rostex Super 
pohjamaalin päälle kattomaalaussuositusten mukaan. 
PVC-pinnat voidaan maalata suoraan Repco Peltikat-
tomaalilla. 

Ruiskutuskäyttöä varten Repco Peltikattomaali 
ohennetaan n. 5 % vedellä.

Ennen maalausta tarkista aina viimeisimmät ohjeet 
tuotteen etiketistä tai tuoteselosteesta ja hyödynnä Kat-
tomaalioppaan vinkit. Näillä eväillä onnistut kattomaa-
lausurakassa.

ILKKA VEHMAAN-KREULA
TUTKIJA

 

Palkittua 
betoniarkkit e

ASUNTO OY HELSINGIN ARABIANVILLAT OY:N LEHDISTÖKUVAT
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Asunto Oy Helsingin Ara-
bianvillat on hyvä esimerkki 
laadukkaasta betoniraken-

tamisesta, jossa taitavalla arkkiteh-
tisuunnittelulla ja osaavalla mate-
riaalien käytöllä on luotu ilmeikäs 
asuinympäristö. Rakennuksen beto-
nirakenteisissa julkisivuissa on käy-
tetty uutta sisäkuoritekniikkaa. Be-
toniseen sisäkuoreen on yhdistetty 
julkisivun ulkokuoressa betonin li-
säksi useita eri materiaaleja, kuten 
tiiltä, luonnonkiveä, lasia ja metallia. 
Laadukkaasti toteutettu kokonaisuus 
on arkkitehtonisesti raikas ja persoo-
nallinen.

Asuinkerrostaloryhmän kokonais-
kerrosala on 4 264 m2 ja asuinpin-
ta-ala 3 460 m2. Ilmettä julkisivuihin 
antavat maalatut betonielementit se-
kä värilliset graafi sen betonin mene-
telmällä toteutetut lintukuvat. Vaa-
leiden muurattujen kuultorapattujen 
sileiden pintojen vastapainoksi jul-

kisivujen painopisteisiin on sijoitettu 
erilaisin menetelmin käsiteltyjä väril-
lisiä betonipintoja, jotka on toteutettu 
kuorielementteinä. Myös pihan pääl-
lysterakenteissa on käytetty betonia 
ja betonisia ympäristötuotteita.

Kuvataiteilija Tiina Kuhasen ja 
kuvataiteilija-arkkitehti Johanna Hyr-
käksen suunnittelemien, lähes 5 met-
riä leveiden ja 15 metriä korkeiden 
taideseinien maalaukset on suun-
niteltu “ulkopihojen tapettiseiniksi”, 
jotka yhdistävät sisätilaa ja ulkoti-
laa. Taideseinien kuviot on maalat-
tu betonielementtipinnalle käyttäen 
eri kiiltoasteita. Kiiltävät koristekuvi-
ot maalattiin Finngard 500:n päälle 
Akvacoat epoksimaalilla.

Kilpailun tuomariston puheen-
johtajana toimi professori, arkkiteh-
ti SAFA Rainer Mahlamäki ja jäseni-
nä arkkitehti SAFA, yliasiamies Matti 
Rautiola ja arkkitehti SAFA, päätoi-
mittaja Maritta Koivisto. Tuomariston 

t ehtuuria     

sihteerinä toimi dipl.ins., tuoteryhmä-
päällikkö Arto Suikka Betonikeskus 
ry:stä. 

Tuomaristo kiitteli arkkitehte-
ja Markku Erholzia, Heljä Herrasta, 
Hannu Huttusta ja Pentti Kareojaa m. 
betonin ennakkoluulottomasta ja tai-
tavasta käytöstä arkkitehtuurissa. 

Betonikeskus ry:n järjestämän uu-
den arkkitehtuuripalkintokilpailun tar-
koituksena on tuoda esiin onnistunei-
ta toteutettuja betonijulkisivukohteita 
ja niiden suunnittelijoita. Kilpailu jär-
jestettiin tänä vuonna ensimmäisen 
kerran. Jatkossa kilpailu järjestetään 
joka toinen vuosi. Palkinnon suuruus 
on 10 000 euroa. Palkinnon tärkeim-
pinä arvosteluperusteina ovat julki-
sivun arkkitehtoninen kokonaisuus, 
yksityiskohtien suunnittelu, beto-
nin ominaisuuksien laadukas hyö-
dyntäminen, uuden kehittäminen ja 
kohteen soveltuminen ympäristöön. 
(RE)

Vuoden 2007 Betonijulkisivu 
-arkkitehtuuripalkinnon on voit-
tanut Asunto Oy Helsingin Ara-
bianvillat, tekijänä ARK-Hou-
se Arkkitehdit Oy Helsingistä. 
Suunnittelusta on vastannut 
arkkitehti Hannu Huttunen. 
Maalatuissa betonijulkisivu-
pinnoissa käytettiin Tikkurilan 
Finngard 500 pinnoitetta. Maa-
laustyöt teki Maalausliike Pön-
tinen.

Helsingin 
Arabianrannassa
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Tikkurila Oy
Lea Saari

VASTAUSLÄHETYS
Tunnus 5009999

01003 VANTAA

TIKKURILAN VIESTIN 
PALVELUKORTTI

Kiinnitä tähän osoitelipuke viimeksi saamastasi
lehdestä liimalla, teipillä tai nitojalla

 Olen uusi tilaaja.

 Korjaan yllä olevat osoitetiedot.

 Tilaus lopetetaan.

 Haluan lehden ruotsiksi.
Voit tilata lehden myös internetin kautta:
www.tikkurila.fi /ammattilaiset > Palvelut >
Tikkurilan Viesti > Tikkurilan Viestin tilaaminen

Juttuideoita ja terveisiä toimitukselle: 

Yrityksen nimi, puhelinnumero ja sähköposti

Osasto/käyttäjä

Yrityksen osoite

Postinumero ja toimipaikka

Toimiala, jolla työskentelen

Tikkurila Oy 
maksaa 

postimaksun

Uuden paneelikaton tai pa-
neeli- ja hirsiseinien tum-
mumisen hidastamiseen 

sopii vesiohenteinen lakka Panee-
li-Ässä Titan. Tuote sisältää tummu-
mista hidastavaa valkoista nanoko-
koluokan titaanidioksidia. Lakka ei 
kuitenkaan vaalenna puuta, vaan vai-
kutus on lähinnä kirkastava. Näkyvän 
valkaisun uusille tai uudehkoille, vie-
lä vaaleille paneeli- tai hirsiseinille voi 
tehdä valkoisella sävytetyllä Paneeli-
Ässä paneelilakalla tai Paneeli-Ässä 
Hirsisuojalla.

Uuden puulattian voi säilyttää 
vaaleana mahdollisimman pitkään 
esimerkiksi valkoisella sävytetyl-
lä Parketti-Ässä Petsillä, joka pinta-
lakataan Parketti-Ässä Pintalakalla. 
Lattia voidaan käsitellä myös uusilla 
Faxe-lattiaöljytuotteilla. Vaaleaan lop-
putulokseen päästään, kun lattia kä-
sitellään Faxe Esikäsittelyaineella ja 
sen jälkeen Faxe Puulipeä Valkoisel-

Miten tummuneet  
voi raikastaa?

Käsittelemätön puu tum-
muu näkyvän valon vaiku-
tuksesta, esimerkiksi män-
nyssä tummumisen huomaa 
jo muutamassa kuukaudes-
sa. Tummumista voidaan hi-
dastaa käsittelemällä uudet 
puupinnat sävytetyllä tai 
valmiiksi pigmentoidulla lä-
pikuultavalla tuotteella, jol-
loin puun syyt ja oksat jää-
vät näkyviin. Vanhojen, jo 
huomattavasti tummunei-
den pintojen raikastamiseen 
taas sopii parhaiten peittävä 
maali. 

la. Lopullinen pintakäsittely tehdään 
Faxe Lattiaöljyllä. Öljy sävytetään 
Faxe Combicolor Valkoisella.

Huomattavasti tummuneen, van-
han puupinnan käsittely valkoisella 
läpikuultavalla tuotteella on kyseen-
alaista. Lopputulos on usein kirjava ja 
”likaisen” oloinen. Parempi keino rai-
kastaa ja kirkastaa tumman puun il-
me on peittomaalaus.

Paneelikattoon täsmätuote

Pese pinnat Maalipesulla. Hio mah-
dollinen kiiltävä vanha lakkapinta 
himmeäksi ja poista huonosti kiinni 
oleva vanha lakka. Kittauksia voit tar-
vittaessa tehdä Spakkeli Puukitillä.

Vanhan tummuneen paneelikaton 
peittomaalaus kuivissa sisätiloissa 
onnistuu Paneelikatto Valkoisella. Se 
on erityisesti paneelikatoille kehitet-
ty paksu ja hyvin peittävä vesiohen-
teinen maali. Käytä maalia runsaasti 
äläkä ohenna sitä. Kun sivelet pinnan 
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paksulti kahteen tai kolmeen kertaan 
tuuhealla keinokuitusiveltimellä, pitäi-
si tummankin paneelipinnan muuttua 
raikkaan valkoiseksi. Erillistä pohja-
maalia ei tarvita.

Kylpyhuoneen paneelikatto poh-
jamaalataan esikäsittelyjen jälkeen 
Otex tartuntapohjamaalilla, jota on 
ohennettu 10 % Lakkabensiinillä 
1050. Pintamaalaus tehdään Luja 
Pintamaalilla kahteen kertaan.

Paneeli- ja hirsiseinät vaaleiksi 
peittomaalauksella

Seinäpintojen esikäsittely ennen 
maalaamista tehdään kuten panee-
likatoillekin. Usein Maalilinjalta kysy-
tään halkeilleen hirsiseinän rakojen 
kittauksesta. Hirsi elää voimakkaas-
ti lämpötilan ja ilmankosteuden vaih-
dellessa, eikä halkeamiin ole toimi-
vaa täyteainetta. 

Paneeliseinät voit maalata ve-
siohenteisella Helmi Kalustemaa-
lilla. Käytä puupuhtaissa pinnoissa 
pohjamaalina 5–10 % vedellä ohen-
nettua Helmi Pohjamaalia. Liuote-
ohenteisista tuotteista suosittelemme 
paneeliseinien maalaukseen Maala-
rin Valkolakkaa tai Lin Sisäöljymaalia. 
Puupuhtaat pinnat pohjamaalataan 
tällöin Otex tartuntapohjamaalilla, jo-
ta on ohennettu 10 % Lakkabensii-
nillä 1050. 

Yleensä hirsiseiniä ei peittomaa-
lata, mutta jos puu on jo hyvin tum-
maa, on peittomaalaus ainoa keino 
saada pinnoista taas vaaleita ja raik-
kaita. Tähän suosittelemme täyshim-
meää Harmony sisustusmaalia.

Lattiaan maalia, petsiä tai öljyä

Tummuneita puulattioita voi maala-
ta vaaleammaksi liuoteohenteisel-
la Betoluxilla tai uudella vesiohentei-
sella Betolux Akvalla. Vesiohenteisen 
maalin etuja ovat hajuttomuus sekä 
lyhyt kuivumisaika. 

Pese vanhat lakatut 
tai maalatut lattiat ensin 
Maalipesulla ja hio van-
ha lakka tai maali him-
meäksi. Poista mahdolli-
nen huonosti kiinni oleva 
vanha lakka. Vanha öljyt-
ty tai vahattu lattia suo-
sitellaan huoltokäsiteltä-
väksi samantyyppisellä 
tuotteella kuin aikaisem-
minkin. Mikäli öljytty tai 
vahattu lattiapinta halu-
taan maalata, on vanha 
käsittely poistettava en-
sin kokonaan esimerkik-
si hiomalla.

Vanhan, tummuneen 
lattian kuultokäsittely 
esimerkiksi Parketti-Äs-
sä Petsillä ja -pintalakal-
la tai Faxe Lattiaöljyllä tu-
lee kysymykseen, mikäli 
puun tummunut pintaker-
ros hiotaan ensin pois. •

 mäntypinnat 
HANNA SALONEN, TEKNINEN NEUVOJA
KUVAT: PEKKA VAINONEN JA SAULI KOTISAARI

Hanna maalaa 
töissä ja kotona

Nimi: Hanna Salonen
Koulutus ja työtehtävät: Materiaali- ja 
pintakäsittelytekniikan insinööri (AMK), 
tekninen neuvoja
Aikaisempi työkokemus: Opiskeluai-
kana harjoittelussa urheilupaikkaraken-
tajana ja Tikkurilan teknisessä asiakas-
palvelussa, jossa jatkoin suoraan koulun 
penkiltä. 
Kielitaito: Äidinkieli suomi, englanti su-
juu kohtalaisesti, vähän ruotsia
Asun: Vaaralassa avomiehen ja koiran 
kanssa
Vapaa-ajan harrastukset: Ratsastus, 
tennis, maalaus, käsityöt

Paneelikatto ennen ja jälkeen maalauksen.



Osoitteenmuutoksia 
varten on palvelukortti 

sivulla 46.

PL 53, 01301 VANTAA
Puh. (09) 857 71
Faksi (09) 8577 6902
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Ammattilaiset tietävät hyvin, 
ettei hyvälläkään maalilla 
saa aikaan virheetöntä jäl-

keä, jos työväline on väärä. Nyt ha-
luamme myös kotimaalareiden ym-
märtävän laadukkaan työvälineen 
merkityksen maalaustyön onnistumi-
sessa.

Tikkurila tuo tänä keväänä mark-
kinoille ulkomaalaukseen uudet maa-
laustyövälineet, joista löytyy helposti 
ja nopeasti oikea työväline Tikkuri-
lan ulkomaaleille ja puunsuojille. Se-

Tikkurilan uudet 
maalaustyövälineet 
ulkokäyttöön

kä maalit että työvälineet on kehitetty ja tes-
tattu toimimaan parhaalla mahdollisella tavalla 
yhdessä. 

Tikkurilan työvälineet on suunniteltu erityi-
sesti kotimaalarin tarpeisiin. Oikean työväli-
neen valinta on helppoa, sillä Tikkurilan ulko-
maalien etiketteihin on valmiiksi merkitty koodi, 
joka kertoo mitä sivellintä suositellaan käytettä-
väksi. Samat koodit löytyvät myös kyseisten si-
veltimien etiketeistä.

Olemme valinneet sarjaan laadukkaat koti-
maiset siveltimet. Ne on valmistettu parhaista 
harjaksista, ja niiden helat ovat harjattua, ruos-
tumatonta terästä. Lisäksi sarjaan kuuluu hier-
rin, valikoima teräslastoja, jatkovarsi ja suo-
jausteippi. Työvälineet löytyvät helposti omasta 
telineestään ulkomaalien läheisyydestä hyvin 
varustetuista rauta- ja sisustuskaupoista.

Kätevä apu työvälineiden huoltamiseen on 
Tikkurilan Pensselipesu. Se sekä puhdistaa et-
tä hoitaa työvälineitä, jolloin ne myös kestävät 
kauemmin.

SARI KALLIO
MYYMÄLÄMARKKINOINTIPÄÄLLIKKÖ


